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一、单选题
1．有学者指出：“在外国资本主义的入侵下，旧式男耕女织的自然经济日渐解体，家庭种植业和家庭手工业相分离。这一过程是痛苦的，……在此痛苦之上，废墟之上，盛开了花朵。”以下哪些体现材料中的“盛开了花朵”
①原来的部分手工工场开始采用机器生产转，变为近代工矿企业
②中国社会经济结构的变动为资本主义的发展提供了劳动力和商品市场
③一部分中小地主、官僚、买办、商人、华侨等投资于近代工矿企业
④西方侵略者控制中国海关，增开通商口岸，扩大对中国的商品输出
A．①②③	B．②③④	C．①②④	D．①③④
2．1882年，永昌机器厂在上海成立，该厂仿造意大利式的缫丝车及丝厂用的小马力蒸汽机，产品畅销于江苏、浙江、山东等地，最高年产量近千台。材料可用来说明
A．洋务运动深入学习西方的技术	B．洋务运动的对外抵制作用
C．近代企业集中于东南沿海地区	D．近代民族纺织工业的发展
3．马克思和恩格斯在（共产党宣言）中说：“市场总是在扩大，需求总是在增加甚至工场手工业也不再能满足了。于是，蒸汽和机器引起了工业生产的革命”。由此可见，马克思、恩格斯认为工业革命的最根本动因是
A．市场的不断扩大	B．工场手工业的落后
C．蒸汽机的发明	D．机器的广泛使用
4．1837年查尔斯·狄更斯出版了早期的经典小说《雾都孤儿》，以一个济贫院孤儿的成长为题材，生动地描述了进入济贫院的穷人被要求承担着繁重的劳动的情形，因此济贫院的救援声名狼藉，许多穷人宁死也不寻求公共援助，这反映出当时英国社会
A．工业化进程中社会问题	B．忽视推动民主政治建设
C．社会生产力发展在倒退	D．垄断资本主义残酷剥削
5．1815年英国制订的《谷物法》规定了禁止谷物进口的法令，1838年在曼彻斯特成立了“反谷物法同盟”；1846年议会在社会压力和新兴阶级的推动下终于废除了《谷物法》，3年后又废除了保护本土航海贸易垄断的《航海条例》。这说明当时英国
A．工业革命推动了经济的迅猛发展	B．国际关系的紧张引发了矛盾冲突
C．议会的立法权受到了工人民众的抵制	D．工业资产阶级壮大助推了政策的调整
6．1815年英国制订的《谷物法》规定了禁止谷物进口的法令，1838年在曼彻斯特成立了“反谷物法同盟”；1846年议会在社会压力和新兴阶级的推动下终于废除了《谷物法》，3年后又废除了保护本土航海贸易垄断的《航海条例》。这说明当时英国
A．民主代议制推动了经济的迅猛发展	B．国际关系的紧张引发了矛盾冲突
C．议会的立法权受到了工人民众的抵制	D．工业资产阶级壮大助推了政策的调整
7．19世纪初期，英国社会逐渐对贫困问题形成共识，认为贫困的根源在于个人，如果社会中的每一个人都努力勤奋工作就不会出现贫困，市场会自动调节一切社会关系至最佳状态。反对政府的济贫，即使救济，也必须建立在自助基础上。这反映了工业革命后的英国
A．基本摆脱贫困问题	B．奉行经济自由主义
C．社会救济体系完善	D．形成勤劳刻苦风气
8．1908年，福特T型车面世时，每辆售价是850美元；到1916年，每辆价格降至350美元，而到1925年只卖到240美元一辆。导致福特T型车价格下降的原因是
A．资本家的购买力降低了	B．新式交通工具的出现
C．技术与管理方式的革新	D．苏联汽车工业的竞争
9．据统计，1850年德国的专利授予数目为243项，1870年为4132项，1900年达到8784项。这反映出德国
A．海外市场的拓展主导着科技发明	B．在整体科技实力上遥遥领先于他国
C．政府在科技发展中扮演重要角色	D．从欧洲其他国家大量引进技术发明
10．从19世纪90年代起，德国出现了建立巨型企业的趋势。到20世纪初，占全国企业总数0.9%的3万多家大型企业占有3/4以上的蒸汽动力和电力，其中586家巨型企业几乎占有蒸汽动力和电力总数的1/3。上述现象说明
A．军国主义政策推动了生产集中	B．能源革新成为生产集中的主要动力
C．生产集中有利于新兴工业的发展	D．生产集中根本改变了轻重工业比例
11．英国的保尔·芒图指出，工厂制度是机械化的必然结果。一套由若干相依成分组成的、带有一个总动力的设备，只能安设在一个地方，而它的运转是由一批受过训练的人员操纵的。由此可知，近代资本主义生产组织形式由工场制发展到工厂制，后发展到大企业制，根本原因是
A．大机器生产出现的需要	B．科学技术的不断进步
C．生产关系的不断调整	D．市场不断扩大的需求
12．“一只只银燕把不同地区、不同种族、不同肤色的人们紧密地联系起来。对于现代人来说，早晨还在北京，下午已毫无倦意地出现在千里之外的另一座城市，这已经是十分平常的事了。”材料中的交通工具发明于
A．德国	B．英国	C．美国	D．法国
13．19世纪末20世纪初，美国的钢铁、石油、铁路、汽车、采煤、制糖、火柴、烟草等各个部门，都先后形成了规模巨大的托拉斯。1910年，托拉斯在美国一些工业部门的生产中所占比重是：纺织工业为50%，玻璃制造业为54%，棉布印染业为60%，食品制造业为60%，酿酒业为72%，金属工业（不包括钢铁）为77%，化学工业为81%，钢铁工业为84%。这则材料说明美国
A．钢铁工业竞争最为激烈	B．许多行业生产和资本高度集中
C．纺织工业规模保持稳定	D．托拉斯是垄断组织的唯一形式
14．19世纪，英国政府在各工业城市建立城市学院，推行职业教育和科技教育。这些城市学院紧扣当地人民生活，教授有助于他们工作的知识。不少的城市学院在20世纪发展为完全大学。这反映了，当时英国（   ）
A．产业革命扩大了教育需求
B．资产阶级代议制具有优势
C．政府极力调节劳资矛盾
D．经济发展导致劳动力不足
15．“1761年,煤矿主布里奇沃特公爵在两位工程师的帮助下,建成英国第一条运河……到19世纪初,英国大大小小的河流被运河连接起来,形成了全国范围的水运网。”据此可推知
A．水运费用低廉是开凿运河的原因之一	B．工业革命推动交通运输方式的发展
C．运河水运建设推动了工业革命的进行	D．英国已经成为世界航运发展中心
16．著名历史学家钱乘旦在其著作中写道:“韦奇伍德在制陶厂中首创计时系统……早晨5:45打铃起床,准备上班;8:30打铃吃早餐;9:00打铃上班;如此循环,直到天黑看不见干活才打铃下班。为监督工人守时,韦奇伍德还专门雇佣一名监工……对于那些超过预定时间的迟到者则予以提醒,如果屡次迟到并累计到一定次数,将停发工资。”材料从本质上反映出
A．工厂主制定并实施严厉的规章制度	B．工厂中工人劳动生产自主性的丧失
C．分工的细化有利于提升产品的质量	D．规范化与制度化管理促进生产率提高
17．有学者认为1873一1896年是西方资本主义经济的大萧条时代，从1873—1896年，英国物价下跌22%，美国物价下跌32%，其他国家物价大多跌落超过35%。这种经济现象了
A．反映了自由贸易走向衰落	B．与西方新一轮技术革新有关
C．推动了世界市场最终形成	D．使国家干预经济的时代到来
18．1842年，英国出台的《矿山法》禁止10岁以下的儿童在矿井劳动；1844年，《工厂法》将儿童的工作时间限制在六个半小时之内；1859年规定在工作早上6点以前或下午6点以后，或在星期六下午2点以后，不得雇佣儿童。这从侧面反映了当时英国
A．儿童的权利得到全面保障	B．民主政治的范围不断扩大
C．重工业成为国民经济主导	D．经济发展中社会问题突出
19．19世纪50年代前半期，俄国、荷兰、普鲁士等把从英国输入的许多商品的关税降低，西班牙废除了禁止税则而改行保护税则，法国大大降低了钢铁和五金器材的关税。这表明在欧洲
A．普遍实行自由贸易政策	B．各国对外贸易快速发展
C．英国实行贸易保护主义	D．各国都已完成工业革命
20．霍布斯鲍姆把1789—1848年这一时期定义为“革命的年代”，认为这一时期所发生的“双元革命”，“不仅仅是工业本身的巨大胜利，而且是资本主义工业的巨大胜利……”，从中可知“双元革命”之一指的是
A．商业革命	B．第一次工业革命
C．第二次工业革命	D．第三次科技革命
二、材料分析题
21．阅读下列材料，回答问题。
材料一  随着两次工业革命的发展，人类由传统农业社会进入现代工业社会，人类历史实现了从分散的地域性历史向整体的世界历史的重大跨越，人类社会开始了工业文明的全球扩张。
材料二  “革命是历史的火车头。”衣冠楚楚的绅士和淑女与衣衫褴褛的下层民众同挤一列火车，还得处处给人让路。保守人士惊呼，铁路会带来某种“平等化的危险”。民主人士拍手称赞：“我看到这列火车真高兴，我想封建制度是一去不返了”
材料三  恩格斯说：“科学是一种在历史上起推动作用的革命的力量。”
材料四  我们发觉自己处于这样一个世界……在这世界里，充满了流线型汽车、有轨电车和飞机；这世界受到了来自传声筒的喧声的干扰，遭到了新闻标题以及电影和电视中的不断变化的镜头的攻击。这世界是有史以来唯一的一种经济统治——工业文明的统治的一部分；它不但为西欧诸民族所分享，也为俄国人、美国人和日本人所分享，甚至还在某种程度上为中国人和印度人所分享。
（1）英国率先开展工业革命的原因是什么？归纳工业革命的特点。




（2）第二次工业革命中出现了哪些新兴的工业部门？





（3）根据材料一、二、三并结合所学知识，你认为两次工业革命对社会发展产生了怎样的影响？





（4）材料四描述的“这一世界”处于工业革命的哪一阶段？材料中提及的电车和汽车，其出现的先决发明是什么？





22．阅读材料，完成下列要求。
材料一  工业革命之前，英国以学徒制的教育模式培养技术工人。学徒制是当时英国职业教育的主要形式，此外，还有济贫性质的职业学校。工业革命初期对科学技术的要求较低，英国上层阶级认为教育的目的是培养优雅的绅士，社会上也把职业教育看作是低下职业的代名词，职业教育渐趋弱化。机器大工业生产使劳动强度大大降低，严格的工厂管理制度以及不稳定经济环境的威胁，导致工人的精力和时间大为减少，很难抽出时间去学习技术和思考问题。
材料二  德意志民族崇尚手工艺和技艺，受过严格训练而获得"师傅"称号是令人尊重的。18世纪80年代，德国开始进入工业革命时期，自然科学应用于生产和加工。实科学校、专科学校和工业学校是这一时期的主要职业教育学校类型。实科学校、专科学校接收有初等学校教育水平但不能顺利升学的学生，工业学校是半工半读学校，专为底层社会儿童开设。德国公民普遍认为，具有某种职业资格是实现人才社会价值的先决条件。国家在教育方面，大力投入经费，推动义务教育，取得了巨大成功。当时德国的学校职业教育主要有两种形式∶一种是专门传授职业技能的学校，另一种是传授职业知识和技能的星期日补习学校。
——摘编自黄日强《传统因素对英德职业教育的制约作用比较》等
（1）根据上述材料并结合所学知识，分别概括英德两国职业教育的特点。




（2）根据上述材料并结合所学知识，分析影响英德两国职业教育发展的因素








参考答案
1．A
【详解】
根据材料“在外国资本主义的入侵下，旧式男耕女织的自然经济日渐解体……在此痛苦之上，废墟之上，盛开了花朵”，可知，“盛开了花朵”指的是近代机器工业的诞生。结合所学可知，鸦片战争后，在列强侵略下，中国的自然经济开始瓦解，一些小农和手工业者破产，中国社会经济结构的变动为资本主义的发展提供了劳动力和商品市场，所以②符合题意；受外国资本主义刺激和洋务运动的诱导，一部分中小地主、官僚、买办、商人、华侨等投资于近代工矿企业，所以③符合题意；原来的部分手工工场开始采用机器生产转，变为近代工矿企业，所以①符合题意；故A项正确；“西方侵略者控制中国海关，增开通商口岸，扩大对中国的商品输出”对中国民族工业发展不利，所以④不符合题意，故排除B、C、D项。
2．D
【详解】
根据材料并结合所学可知，1882年成立于上海的永昌机器厂属于民族资本主义工业，它通过借鉴国外技术制造纺织机器，且产品畅销于江苏、浙江、山东等地，这体现了近代民族纺织工业的发展，故D项正确；永昌机器厂是民族资本主义企业不是洋务企业，材料与洋务运动无关，故A、B项错误；材料未反映企业分布的地点，故C项错误。
3．A
【详解】
根据材料可知，马克思认为市场需求使得技术革新，促成了工业革命，A正确；工场手工业的落后是通过市场需求体现的，排除B；C、D是结果而非原因，排除。
4．A
【详解】
《雾都孤儿》描述的内容是英国工业革命时期发生的社会现象，即随着工业革命的发展，贫富分化严重，但是社会保障制度落后，出现了一系列社会问题，A正确；19世纪30年代的英国已经建立了民主制，而且在不断完善，排除B；1837年的英国正在进行工业革命，社会生产力进步，排除C；垄断资本主义产生于第二次工业革命时期，排除D。
5．D
【详解】
根据“废除了《谷物法》，3年后又废除了保护本土航海贸易垄断的《航海条例》”，结合所学可知，当时正是英国工业革命时期，英国工业资产阶级力量壮大，1832年议会改革扩大了工业资产阶级的权力，要求调整政策，确立了自由主义的贸易政策，故选D；AB材料信息无法体现，排除；议会是英国的立法机构，掌握立法权，材料信息无法体现工人民众抵制议会的立法权，排除C。
6．D
【详解】
材料体现的是在工业革命的影响下，英国废除了重商主义政策，说明的是工业资产阶级壮大助推了政策的调整，D正确；ABC与材料无关，排除。故选D。
7．B
【详解】
根据材料可知，19世纪初期英国认为政府不应该对贫困进行救济，认为通过个人努力可以解决贫困，即依靠市场来解决问题，这是自由主义经济思想的反映，B正确；A不符合史实，当时依然存在贫困，排除；当时英国社会反对社会救济，不等于社会救济体系完善，排除C；D与题无关，排除。
8．C
【详解】
技术与管理方式的革新使得T型车的生产成本下降，因此T型车的价格下降，C项正确；A项是对材料的错误解读，排除；第二次工业革命出现的新式交通工具是汽车和飞机，飞机在当时还不足以对汽车造成冲击，排除B项；D项明显不符合史实，苏联刚刚建立，工业基础还比较薄弱，排除。
9．C
【详解】
由材料数据可知，德国专利授予数目增长速度惊人。依据所学知识可知，专利授予权是由政府掌握的，因此材料数据说明政府在科技发展中扮演重要角色，故C项正确；“主导”说法错误，故A项错误；没有其他国家数据，无法得出德国在整体科技实力上遥遥领先于他国的结论，故B项错误；从欧洲其他国家大量引进技术发明和专利数据增长无关，故D项错误。
10．C
【详解】
注意关键词“巨型企业”，体现“生产集中”，而586家巨型企业几乎占有蒸汽动力和电力总数的1/3，可以推断生产集中促进了新兴工业，特别是电力相关工业的发展。C正确；“军国主义”、“轻重工业比例”在材料信息中未能体现，AD排除；蒸汽动力不算能源革新的内容，排除B。
11．B
【详解】
由工场制到工厂制是第一次工业革命的结果，再到大企业制是第二次工业革命的结果。工业革命是科学技术进步的结果，同时又推动技术进步，特别是第二次工业革命中科学与技术的紧密结合，大大推动了生产力的发展。B项正确；其他三项均不符合题干中“根本原因”的要求，排除。
12．C
【详解】
材料中把飞机比作银色的燕子，材料说明飞机促进了世界交通运输的发展，结合所学可知，美国人莱特兄弟发明飞机，故选C；ABD不符合题意，排除。
【点睛】

13．B
【详解】
材料涉及的是美国经济中许多部门均出现了以托拉斯为代表的垄断组织，说明美国生产和资本高度集中，故选B项；从材料信息来看，钢铁工业垄断程度最高，而垄断的目的就是控制价格和市场，以赚取高额利润，所以是排斥竞争的，故A项错误；纺织工业中，托拉斯所占比重为50%，无法体现纺织工业规模保持稳定，故C项错误；材料中美国多个部门出现了托拉斯，但不能说明托拉斯是美国垄断组织的唯一形式，D项错误。
【点睛】

14．A
【详解】
根据材料“城市学院紧扣当地人民生活，教授有助于他们工作的知识”“ 不少的城市学院在20世纪发展为完全大学”等结合所学知识可知，随着英国经济的发展政府重视高等教育的发展，以便教授工作知识，因此体现了产业革命扩大了教育需求，故A选项正确；材料内容体现了随着英国资本主义经济的发展推动了教育需求，没有体现资产阶级代议制存在哪些优势，故B选项错误；材料内容主要体现了随着经济的发展扩大了教育的需求，没有体现政府极力调节劳资矛盾，故C选项错误；根据材料“这些城市学院紧扣当地人民生活，教授有助于他们工作的知识”可知，体现了经济发展和教育扩大的问题，没有体现经济发展导致劳动力不足的问题，故D选项与材料无关。
15．B
【详解】
材料反映了从1761年英国第一条运河出现到19世纪初英国形成了全国范围的水运网,由此可推知随着工业革命的进行,英国交通运输方式不断发展,B项正确；“水运费用低廉是开凿运河的原因之一”表述正确,但材料未体现该信息,排除A项；“运河水运建设推动了工业革命的进行 ”属于因果倒置,排除C项；仅通过材料不能得出“英国已经成为世界航运发展中心”,排除D项。
16．D
【详解】
据材料“早晨5:45打铃起床,准备上班;8:30打铃吃早餐;9:00打铃上班”“对于那些超过预定时间的迟到者则予以提醒,如果屡次迟到并累计到一定次数,将停发工资”可知,该工厂通过严格的纪律约束实现了生产的规范化与制度化管理,这有利于促进劳动生产率的提高,推动生产增长和经济发展,D项正确；“工厂主制定并实施严厉的规章制度 ”是材料的表象,而非本质,排除A项；“工厂中工人劳动生产自主性的丧失”是材料中工厂规章制度所产生的影响,而非本质,排除B项；材料体现的是工厂的规范化管理和严格的纪律,而不是分工的细化,排除C项。
17．B
【详解】
1873—1896年正值第二次工业革命兴起的时期，生产效率得到极大提高，由此引起物品增多价格下跌，故选B项；工业革命后自由贸易成为主流，而非衰落，排除A项；世界市场最终形成是在20世纪初，排除C项；国家干预经济的时代是从罗斯福新政开始的，排除D项。
【点睛】

18．D
【详解】
从立法规定反推可知，英国存在雇佣10岁以下儿童在矿井劳动、儿童工作时间长等问题，说明英国在经济发展过程中社会问题突出，D正确；A中的“全面”表述绝对，排除；B与题干内容无关，排除；通过题干信息无法判断英国工业结构状况，排除C。

19．A
【详解】
材料中欧洲国家降低关税、废除禁止税则等措施，表明普遍实行自由贸易政策，故选A；材料信息无法体现欧洲各国对外贸易发展情况，排除B；根据“英国输入的许多商品的关税降低”可知，英国推行自由贸易政策，排除C；D材料信息无法体现，并且不符合史实，排除。
【点睛】

20．B
【详解】
根据材料“不仅仅是工业本身的巨大胜利，而且是资本主义工业的巨大胜利”并结合材料时间1789—1848年可知，这一时期正是第一次工业革命时期，而工业革命促进了资本主义的发展，因此“双元革命”指的是第一次工业革命，B正确；商业革命是新航路开辟后出现的，与题干时间不符，排除A；第二次工业革命、第三次科技革命都晚于题干所列时间，排除C、D。
21．（1）原因：英国通过殖民扩张，促进了资本原始积累；资产阶级代议制的确立；工场手工业时期积累了大量的生产经验；国内外市场的扩大和需求的增长。特点：率先在英国爆发；首先在棉纺织业中开始；大多数工业成果来自一线工业生产；科学与技术尚未真正结合。
（2）石油、化工等重工业部门。
（3）影响：提高了社会生产力，促进了经济发展；催生了近代城市的兴起，产生了两大对立阶级，并导致城市就业结构发生变化；推动了社会进步，人们的文化素养得到提高；加强了世界各国之间的联系，推动了交通运输业的发展，使世界经济逐渐连成一体，世界一体化进程加快；有助于资本主义世界经济体系的最终形成。
（4）第二次工业革命阶段。电力技术的广泛开发和应用、内燃机的发明。
【详解】
（1）原因：根据所学知识可知，英国通过殖民扩张，促进了资本原始积累；从政治角度分析，英国资产阶级代议制的确立；从技术的积累角度分析，工场手工业时期积累了大量的生产经验；根据所学知识可知，国内外市场的扩大和需求的增长。特点：根据所学知识可知，工业革命率先在英国爆发；从兴起的行业领域看，工业革命首先在棉纺织业中开始；从工业革命的成果看，大多数工业成果来自一线工业生产；根据所学知识可知，第一次工业革命时期，科学与技术尚未真正结合。
（2）新兴工业部门：根据所学知识可知，第二次工业革命时期，出现了石油、化工等重工业部门。
（3）影响：根据材料“科学是一种在历史上起推动作用的革命的力量”可知， 两次工业革命提高了社会生产力，促进了经济发展；根据所学知识可知，工业革命催生了近代城市的兴起，产生了两大对立阶级，并导致城市就业结构发生变化；根据材料“衣冠楚楚的绅士和淑女与衣衫褴褛的下层民众同挤一列火车，还得处处给人让路。保守人士惊呼，铁路会带来某种‘平等化的危险’”可知，两次工业革命推动了社会进步，人们的文化素养得到提高；根据材料“这世界是有史以来唯一的一种经济统治——工业文明的统治的一部分；它不但为西欧诸民族所分享，也为俄国人、美国人和日本人所分享，甚至还在某种程度上为中国人和印度人所分享”并结合所学知识可知，两次工业革命加强了世界各国之间的联系，推动了交通运输业的发展，使世界经济逐渐连成一体，世界一体化进程加快；根据所学知识可知，两次工业革命有助于资本主义世界经济体系的最终形成。
（4）阶段：根据材料“在这世界里，充满了流线型汽车、有轨电车和飞机；这世界受到了来自传声筒的喧声的干扰，遭到了新闻标题以及电影和电视中的不断变化的镜头的攻击”可知，处于第二次工业革命阶段。发明：根据所学知识可知，第二次工业革命先决发明是电力技术的广泛开发和应用、内燃机的发明。
22．（1）英国∶以学徒制教育为主，类型单一；带存济贫性质，渐趋病化，由上至下缺乏重视。
德国∶类型多样；生源覆盖面广，普及程度高∶专职教育与业余教育相结合∶政府推动，社会重视。
（2）政府和社会的重视程度∶工业革命的发展水平（科学、技术和生产结合的程度）；本国的文化传统和价值取向。
【详解】
（1）英国∶根据材料“ 工业革命之前，英国以学徒制的教育模式培养技术工人”可知，以学徒制教育为主，类型单一；根据材料“学徒制是当时英国职业教育的主要形式，还有济贫性质的职业学校”“英国上层阶级认为教育的目的是培养优雅的绅士，社会上也把职业教育看作是低下职业的代名词，职业教育渐趋弱化”可知，带存济贫性质，渐趋弱化，由上至下缺乏重视。德国∶根据材料“实科学校、专科学校和工业学校是这一时期的主要职业教育学校类型”可知，类型多样；根据材料“实科学校、专科学校接收有初等学校教育水平但不能顺利升学的学生，工业学校是半工半读学校，专为底层社会儿童开设”可知，生源覆盖面广，普及程度高；根据材料“一种是专门传授职业技能的学校，另一种是传授职业知识和技能的星期日补习学校。”可知，专职教育与业余教育相结合；根据材料“德国公民普遍认为，具有某种职业资格是实现人才社会价值的先决条件。国家在教育方面，大力投入经费，推动义务教育，取得了巨大成功”可知，政府推动，社会重视。
（2）因素：从社会氛围和政府政策看，职业教育发展受到政府和社会的重视程度影响；根据所学知识可知，德国职业教育的发展得益于工业革命推动，因此工业革命的发展水平（科学、技术和生产结合的程度）影响职业教育；德国重视手工艺，而英国认为职业教育是低下职业，因此本国的文化传统和价值取向也影响职业教育的发展。
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